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ATA NÚMERO 17 (DEZESSETE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 

19:00 horas do dia 19 (dezenove) do mês de abril, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste 

município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS 

ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 – JOÃO 

BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE 

ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O 

Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu 

ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse 

a leitura da Ata de nº 16 da Sessão Ordinária do dia 12 (doze) de abril de 2017. A Ata foi colocada 

em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) votos 

favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço 

de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Batista Magalhães seguido do 

vereador Raimundo Aurimar registrou o falecimento do Sr. João Marques e seguido do vereador 

Régis Carvalho registrou o falecimento do Sr. José Laurentino. O vereador Raimundo Aurimar 

registrou os aniversários de Clauviane Marques, Alex Lima, Maria Katiane, Valmicélio Souza, 

João Lourival Oliveira, Maria Socorro Oliveira, Maria Eliete Gomes e seguido dos vereadores 

Térlia Leorne e Régis Carvalho registrou o aniversário do Sr. Hermy Júnior Soares. A vereadora 

Térlia Leorne registrou o aniversário do Deputado João Ananias e seguido dos vereadores Régis 

Carvalho e Carlos Vasconcelos registrou o aniversário do Secretário Municipal de Agricultura, 

Sr. Naftaly Gomes. O vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores Antônio Rodrigues e 

Carlos Vasconcelos registrou o falecimento da Sra. Tereza Luzia Silveira ex-primeira dama deste 

município e esposa do ex-prefeito Geraldo Silveira, registrou o aniversário do Sr. José Ramos e 

seguido dos vereadores Antônio Rodrigues, Térlia Leorne e Carlos Vasconcelos registrou o 

aniversário de sua filha Révina Sângela. O Sr. Presidente registrou o aniversário da Sra. Núbia e 

seguido dos vereadores Carlos Vasconcelos e Régis Carvalho registrou o aniversário do Sr. 

Ronan Carneiro. O vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário da Sra. Tetê Santos. Em 

seguida, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas e 

expedidas: CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: Convite expedido pela Secretaria Municipal 

de Educação, Cultura e Desportos. CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: Ofício nº 058/2017 

encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do 

Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Logo após, pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 514/2017. Terminado o grande expediente, o Sr. 

Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador JOSÉ 

AUGUSTO que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou o Sr. Prefeito e os Secretários 

Municipais de Saúde e Educação pelo trabalho que vem desempenhando. Argumentou que apesar 

da insatisfação de algumas pessoas, as coisas vêm melhorando aos poucos, pois estamos ainda na 

fase inicial. Disse que a vista do passado, a saúde agora está ótima. Parabenizou pelo trabalho e 

comportamento dos colegas vereadores de oposição nesta Casa. Falou que não é chegando em 

repartição e obrigando as pessoas a fazerem o que não podem que se resolve o problema. Disse que 

sua pessoa não perturbou Prefeito na gestão passada e que para conseguirmos resolver algo para o 
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povo, devemos primeiramente saber pedir. Ressaltou que passou os oito anos desta forma, pois 

sabia que qualquer pedido feito ao ex-gestor não seria cedido para sua pessoa, porém mesmo assim 

não chorou e venceu. Disse que o ex-gestor tem razão de não ter ajudado sua pessoa, pois não 

ajudou a elegê-lo e sim a derrota-lo. Falou que um pronunciamento seu foi abordado em uma rádio 

e asseverou que a saúde está boa para o povo e que sua pessoa vai nas Secretarias em busca de algo 

para eles e não para si. Colocou-se à disposição do povo para ajudar no que for preciso. Em seguida, 

o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: 

Parabenizou o Sr. Presidente por disponibilizar os devidos uniformes aos servidores desta Casa e 

que esse era um sonho seu, quando Presidente desta Casa. Parabenizou também o Sr. Prefeito por 

responder os requerimentos e projetos de autoria dos vereadores, mostrando assim responsabilidade 

e respeito com esta Casa Legislativa. Noticiou que foi procurada pelo Sr. Eliésio e alguns estudantes 

a respeito do ônibus escolar de Santa Fé. Argumentou que foi a Secretaria competente e lhe foi 

explicada a situação, porém nada foi resolvido ainda. Pediu ao Sr. Prefeito e ao Sr. Secretário 

Municipal de Educação que veja essa situação com bons olhos no intuito de resolve-la de uma 

forma mais rápida possível. Pediu que não devemos levar para o lado político, pois são estudantes 

deste município que estão precisando com urgência do transporte escolar. Argumentou que sabe 

que a demanda é muito grande, porém pediu prioridade nessa problemática. Falou sobre o abono 

dos professores e argumentou que mais uma vez está sendo levada para o lado da politicagem. Fez 

um requerimento verbal pedindo uma resposta definitiva a respeito do pagamento deste abono aos 

nossos professores. Disse que fez uma visita ao Bairro São Luís e encontrou um bairro limpo em 

plena quadra invernosa. Falou que tem um poste sem iluminação na Rua Fonte Nova do citado 

bairro. Argumentou que a Secretaria Municipal de Infraestrutura deve realizar um trabalho de 

conscientização com a população, no sentido de orientá-los a fazer o manuseio correto do lixo e 

não o depositá-lo em locais inadequados. Falou que a população espera muito do Poder Público e 

que nós também devemos fazer a nossa parte. A vereadora Luíza Amélia aparteou para perguntar 

se a colega vereadora também visitou a Rua do Triunfo, pois lá se encontra as escuras. A vereadora 

Térlia Leorne continuando, disse que não pôde constatar pelo fato de visitar o bairro na parte da 

manhã, porém prometeu aos moradores de retornar pela parte da noite. O Sr. Presidente referiu-se 

a vereadora Térlia Leorne dizendo que esteve com o Prefeito e com o Secretário Municipal de 

Educação e informou que será normalizado a questão do ônibus e do pagamento do abono aos 

professores. Noticiou que tem um documento do Executivo solicitando orientação ao TCM quanto 

a questão do abono e disponibilizou cópias aos vereadores. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 

vereador EDSON DE LIRA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que não é vereador da 

situação e que trabalha para o povo. Disse que tem uma família de onze pessoas que se encontra 

com tuberculose. Falou que foi marcado na Secretaria Municipal de Saúde para que fossem feitos 

os exames em Acaraú. Disse que deixou as pessoas no hospital municipal no horário correto, porém 

de lá eles não saíram. Falou que ligou para o Secretário competente e lhe foi passado que todos os 

transportes estariam quebrados. Asseverou que o único jeito foi colocar toda a família dentro do 

seu carro e leva-los para que não perdessem o exame, pois a tuberculose é uma doença contagiosa 

e que precisa ser feito o bloqueio. Disse que conseguiu fazer o exame em uma clínica, porém ainda 

precisa de outros dois exames. Falou que em outra ligação para o Secretário Municipal de Saúde, 

o mesmo disse que sua pessoa não voltasse mais na Secretaria, pois não seria atendido. Asseverou 

que desconhece a Lei que proíbe um vereador de entrar em repartições públicas do município. Disse 

que lhe foi passado também que uns exames de ultrassom já marcados, foram todos cancelados. 

Pediu que o Secretário explicasse o motivo de um vereador não poder entrar na Secretaria de Saúde. 
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Falou que não está aqui para falar mal de Prefeito ou ex-prefeito, pois o seu intuito é de defender o 

povo. Pediu que os colegas vereadores não vejam isso como críticas, pois se trata de uma família 

de onze pessoas com tuberculose. Disse que o que está pedindo é para o povo e não para si e que 

vai continuar nessa mesma linha. Terminado o pronunciamento do colega vereador, o Sr. Presidente 

explicou que a Secretaria de Saúde não tem obrigação de atender a nenhum vereador, seja de 

situação ou oposição. Explicou ainda que o Secretário deve atender ao paciente e que consultas não 

podem ser marcadas por vereador, pois é uma prática ilegal. Em seguida, o Sr. Presidente chamou 

a vereadora LUÍZA AMÉLIA que fez o seguinte pronunciamento: Falou que a Escola Carminha 

Vasconcelos tem uma biblioteca e a mesma está aniversariando. Falou que a professora responsável 

mandou uma carta a cada vereador, cujo pedido é uma doação de cada colega para Campanha 

“Quem doa um livro, alimenta uma alma”. Explicou que o intuito desta campanha é renovar o 

acervo literário da citada escola e incentivar a leitura dos nossos jovens. Convidou a todos para o 

citado evento a ocorrer amanhã. Disse que as ruas Beira Rio e São João continuam as escuras, 

inclusive esta problemática foi fruto de um requerimento nesta Casa. Disse que foi procurada com 

relação aos ônibus escolares, pois os mesmos estão fazendo seu trajeto superlotados, deixando 

estudantes em pé durante toda a viagem. Enfatizou que muitos desses estudantes trabalham o dia 

todo e fica muito cansativo ir para a faculdade em pé durante todo trajeto enquanto muitas pessoas 

que estão sentadas vão na verdade para cinemas, shopping ou encontrar com os amigos. Disse que 

o abono já está se tornando uma coisa chata de tanto se falar, porém argumentou que o mesmo é 

um direito destes profissionais. Falou que se solidariza com esta categoria, pois faz parte dela e que 

devemos respeitá-la e valorizá-la mais. Falou que esteve com Secretário Municipal de Educação 

tratando deste assunto e o mesmo não lhe soube responder qual a previsão do pagamento deste 

abono. Disse que o Sr. Prefeito juntamente com o Sr. Secretário deve chamar os profissionais e dar 

uma resposta com maior clareza e objetividade. Disse que muitos destes profissionais poderiam ser 

contratados, porém estão desempregados e contam com esse dinheiro para pagar a mercearia. 

Argumentou que se não gostam do ex-gestor, não é em cima destes profissionais que devem fazer 

algum tipo de vingança. Pediu o apoio de todos os colegas vereadores nesta luta, pois são famílias 

que precisam e não tem culpa alguma. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO 

MARANHÃO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que somos representantes do povo e 

somos muito cobrados em relação a vários assuntos, inclusive o abono dos professores. Falou que 

o cuidado em pagar uma folha é normal, porém o atraso já está passando da conta. Disse que o que 

está faltando na verdade é gestão, pois o atraso no pagamento deste abono, chama-se 

incompetência. Disse que a cem dias Morrinhos está sob uma nova administração e não viu as 

coisas fluírem em nenhuma das áreas do nosso município. Argumentou que a saúde piorou, pois, 

todos os carros se encontram quebrados. Disse que isso mostra a incompetência dos motoristas que 

deveriam zelar por um patrimônio público. Falou sobre a limpeza urbana e que o lixo toma de conta 

das ruas do nosso município. Argumentou que isso não é gestão eficiente como se propaga, mas 

deficiente. Disse que na educação, Morrinhos tem uma frota própria de ônibus escolares e que não 

estão tendo o controle para botá-los para funcionar. Argumentou que isso é um descaso e que torce 

de coração para que o Sr. Prefeito acerte, pois nunca fez da Prefeitura um meio de vida. Disse que 

ficaram aproximadamente vinte e cinco obras deixadas pelo ex-gestor e não dez como foi 

respondido pelo Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura. Ressaltou que todas elas estavam dentro 

do prazo de validade, portanto o ex-gestor deixou todas as obras aptas a serem continuadas. Disse 

que sua esposa se licenciou por dois anos em dezembro do ano passado, porém ao conferir a conta 

corrente da mesma, constatou o depósito de três meses de salário. Acredita que tenha sido por 
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maldade, mas sim por incompetência. Disse que devemos vir aqui falar quando a administração 

estiver agindo da forma certa ou errada. Falou que não estamos aqui para dizer que está tudo 

maravilhoso sem estar, mas sim manter o compromisso com o povo. Asseverou que Morrinhos 

passa por momentos complicados devido à falta de gestão. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 

vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Falou que quem acompanha 

de perto o trabalho do nosso gestor e de seu secretariado, vê que a administração não está na 

situação de não merecer elogios. Falou que se fosse Secretário, atenderia cada paciente 

particularmente, pois não precisa vereador está em Secretarias, a não ser para tratar de algum 

assunto com o Secretário. Disse que todas as Secretarias de todas as gestões têm um limite de 

gastos, portanto deve existir um controle de exames a serem feitos. Falou que já viu na gestão 

passada um ônibus na localidade de Olheiros parado por trinta e oito dias por falta de uma bomba 

d’água e um veículo fiat apreendido por mais de um ano. Falou que ontem sua pessoa pagou dois 

ultrassons na Clínica Dr. Herbert Donato, pois já tinha conseguido outros exames por conta do 

município. Ressaltou que mandou o seu veículo para Sobral, pois os transportes da saúde não 

estavam disponíveis, portanto asseverou que devemos também fazer nossa parte. Referiu-se ao 

vereador Edson de Lira dizendo que conversou com o Secretário Municipal de Saúde no mesmo 

dia em que o colega esteve na Secretaria de Saúde e lhe foi explicado que o colega vereador teria 

anotado o nome de onze pacientes para fazer exames de ultrassom. Argumentou que isso não existe 

e que o colega vereador deve ter uma cautela. Disse que o município não tem condições de arcar 

com tudo que achamos que pode. Disse que amanhã irá procurar o Secretário Municipal de 

Educação para conversar sobre esse assunto do ônibus escolar, pois acha um absurdo pessoas que 

vão nesses transportes para cinemas ou shopping. Noticiou que o Secretário Municipal de 

Infraestrutura ao ouvir o ex-gestor na emissora de rádio falando de assuntos que envolve a sua 

pasta, foi até lá pedir direito de resposta, porém o ex-gestor não cedeu. Ressaltou que nesta mesma 

emissora estava sendo veiculado que não tinha agente de saúde na rua Alberi Vasconcelos. Falou 

que conversou com outras agentes de saúde e lhe foi passado que na verdade desde a gestão passada 

não há uma agente de saúde naquela rua. Disse que o TCM em sua visita a Morrinhos orientou que 

a lista dos professores a serem bonificados deveria passar por uma análise criteriosa, pois pagando 

da forma que está, o Sr. Prefeito e os professores iriam ser penalizados. Disse que o município ficou 

quatro dias sem a coleta de lixo por conta do feriado, porém tudo já está normalizado. Disse que 

devemos trabalhar em prol do povo e não só esperar pela Prefeitura. Em seguida, o Sr. Presidente 

chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Informou que 

o Sr. Promotor quer reunir-se com o Presidente desta Casa no intuito de marcar uma data para a 

Audiência Pública com relação a violência no nosso município. Argumentou que é bom que seja 

tomada uma providência, pois acabou de ocorrer outro assalto a pouco tempo na passagem 

molhada. Disse que o Parlamento é para debates, mas o povo está cansado. Disse que a 

problemática do ônibus de Santa Fé já vem se arrastando desde a gestão passada, porém já 

comunicou a assessoria do Sr. Prefeito para reunir-se com ele e solucionar essa situação. Disse que 

ainda temos um pequeno problema na limpeza urbana em Espinhos dos Lopes, porém não é motivo 

de desespero. Disse que a saúde está melhor sim, porém muitos não querem admitir. Argumentou 

que a forma de tratamento dos profissionais é muito melhor e que eles não são obrigados a usar 

cores. Disse que para marcar um exame hoje, não precisa passar pelas mãos de vereador, pois as 

agentes de saúde de cada setor resolvem isso. Falou que Secretaria não é local de vereador estar 

marcando exames e que devemos fazer nossa parte. Disse que na gestão passada, sua pessoa 

precisou fazer onze viagens a Camocim para conseguir uma cirurgia para uma paciente, pois no 
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município ela só conseguiria se virasse. Questionou se isso não é uma ditadura. O vereador Régis 

Carvalho aparteou para dizer que no final do mandato do ex-prefeito Toinho Magalhães foi 

recebido duas emendas parlamentares para a construção dos postos de saúde em Bela Vista e 

Espinhos dos Lopes. Argumentou que o ex-prefeito Toinho Magalhães entregou o município com 

os referidos postos em ponto de inauguração e que o também ex-prefeito Jerônimo Brandão foi 

quem inaugurou estas obras, portanto se um gestor sai, deve deixar o outro administrar. O vereador 

Antônio Rodrigues continuando, pediu que a população entenda que o Sr. Prefeito está se 

esforçando para administrar o município. Disse que nunca viu uma derrota fazer uma pessoa sofrer 

tanto. Disse que uma pessoa pegar um microfone e mentir descaradamente lhe causa nojo. 

Questionou de quem é a incompetência desta lista da bonificação dos professores se encontrar com 

vários erros. Argumentou que um erro se justifica, porém, vários erros é pura maldade. Disse que 

ruim é o vereador olhar os erros e vir aqui dizer que estava tudo certo, como era feito na gestão 

passada. Disse que o município foi recebido com as ambulâncias sucateadas e que não via elas 

trafegando em sua região. Argumentou que faz a sua parte, pois sabe que os recursos são curtos e 

não dá para atender a grande demanda. Disse que no momento que o TCM autorizar, podem ter 

certeza que o Sr. Prefeito fará o pagamento deste abono aos professores. Disse que mais de oitenta 

por cento dos professores de sua região são os mesmos da gestão passada e questionou porque eles 

não servem mais. Ressaltou que os professores que estão desempregados, são por conta do concurso 

público que o ex-gestor nunca fez. Argumentou que não devemos apontar erros nesta 

administração, pois grande parte deles vem da gestão passada. Logo após, não havendo nada mais 

a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no 

dia 28 (vinte e oito) de abril de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, 

vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de 

Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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